

## 创业故事

## 做好创业载体服务 助推青年创业梦想

位于上海市宝山区蕴川路的智慧湾科创园孵化器2016年9月开园,2021年成为上海市创业孵化示范基地。园区重点聚焦3D打印、智能制造、VR/AR、人工智能等领域,旨在打造“文化创意和科技创新”深度融合的企业创新创造集聚平台。2022年12月,园区成功申报成为上海市创业见习基地,为创业青年提供实践锻炼的机会。

2023年7月,园区遇到了创业者小刘,他是一位退役军人,2021年从大学毕业后,一直怀揣一颗创业之心。小刘表示,他有个朋友在外地开了一家大受欢迎的餐饮店,并愿意为他的创业提供帮助。就这样,在朋友的支持下,小刘打算开一家受年轻人喜爱的烤肉店。但是小刘和朋友分处两地,朋友只能在原材料供应、菜品定价等方面提供帮助,对于企业注册、经营管理、创业选址等方面,还需要他自己摸索。“智慧湾离我

家不远,听说这里是创业孵化基地,而且园区本身也有不少适合做餐饮的门店,不知对我创业有什么帮助?”小刘抱着试一试的心情来到园区寻求帮助。园区工作人员在了解小刘的创业需求和创业技能后,推荐其参加人社部门的“青年创业见习”,不仅可以在“创业见习”中学习创业技能,也能考察创业环境,为最终选址做好调研,见习期间还能获得生活费补贴,解决后顾之忧。

2023年8月,小刘正式申请参加创业见习,在宝山区就业促进中心的帮助下,被安排在智慧湾服务部助理一职进行见习,系统学习企业管理知识。见习期间,园区还安排园区管理人员作为带教老师,带领小刘在内的众多见习学员走访初创企业,了解真实创业状态;组织创业技能培训,传授企业注册流程、税收缴纳标准、公司人员分工等专业知识;介绍人社部门创业政策,



为创业做好准备。

此外,带教老师还充分发挥园区资源,为小刘提供创业场地优惠,帮助其办理营业执照、相关许可证件,并通过园区公众号进行开业活动宣传。最终,小刘完成了创业见习,并在园区老师的指导帮助下顺

利办妥了包括食品经营许可证在内的各类证照,餐饮店顺利开张了。

餐饮店虽然开张营业,但是新问题接踵而至。园区带教老师在跟踪小刘餐饮店的经营情况中,发现小刘的企业经营流水分析、财务账本记录等能

力有所欠缺,于是联系区就业促进中心,希望能请创业指导专家为小刘“问诊把脉”。根据实际需求,区就业促进中心邀请了上海市创业指导专家志愿团的专家们上门指导。专家从“节流”和“开源”两方面,给小刘的创业提出了建议。

“节流”——志愿团专家李老师帮助小刘进行了餐饮店成本分析,建议小刘做好成本控制、做好账务记录、分开公私账目、做好菜品定价属地化调整等。

“开源”——志愿团专家余老师则建议小刘拓展销售方式,尝试推出午市单人套餐、季节限定套餐等,提高店面销售流水,同时可考虑改变销售模式,将推广渠道费调整为消费抵用券,提高客户回购率。

目前,小刘的餐饮店正迎来旺季,园区也将继续跟踪小刘创业情况,并积极对接人社部门为创业者提供各类创业补贴、专家指导、员工招聘等一系列公共就业创业服务,做好初创企业服务工作,助力青年创业者实现创业梦想。

(宝山区就业促进中心)

## 信息速递

校企合作共育创新人才  
同济大学科研实践课程圆满举办

近日,由普陀区科学技术委员会、普陀区就业促进中心、普陀区科学技术协会指导,同济科技园普陀园、校生命科学与技术学院联合主办的同济大学科研实践课程圆满举办,20余名学生参加了此次活动。

同济科技园副总经理、普陀园总经理孙鸿岩首先对同学们的到来表示欢迎,并从产业概览、服务体系、创业政策三个方面展开了介绍。他提到,同济科技园旨在搭建一个链接学术和产业的桥梁,通过一系列实践课程让同学们有机会接触到前沿科研项目以及企业运作模式。他鼓励在场的学生们积极参与到科研实践中来,利用好学校与园区提供的资源和平

台,为社会带来更多的创新成果。

随后,生命科学与技术学院教授陈嘉瑜结合自身的科研经历,生动形象地借助“受精卵”形成和胚胎发育的例子,讲述克隆技术的来源,激发同学们对于科学背后奥秘的好奇心。他鼓励同学们应该走进企业,深入了解科研背后的产业孵化和实际应用过程,多去了解前沿科研技术如何实现产业化,让科学的力量不仅停留在实验室中,而是能够真正造福社会,发挥出更大的作用。

接下来,筑肤科技联合创始人Jessie为同学们讲解了公司的创业历程和发展情况,并就美妆产品的分类、美妆产业链的组成和代表企业

进行了介绍。她鼓励同学们根据自己的兴趣和专长,选择适合自己的职业路径。她提出,无论是选择加入现有的企业,还是自行创业,对行业的深入了解都是成功的关键。她也提供了一些关于如何在竞争激烈的市场中定位自己的品牌、如何建立有效的供应链关系等方面的建议,为同学们今后的就业或者创业指出方向。

课堂授课之后,参与活动的同学来到了园区企业致慧医疗科技(上海)有限公司和图沃湃(上海)医疗科技有限公司进行参观走访,通过公司技术人员的讲解,大家身临其境地感受到了科学技术从实验室到生产应用的过程。

(普陀区就业促进中心)

## 各区动态

## “贷”你创业,人社服务进楼宇

为加大创业政策宣传力度,推动政策落实落地,近日,在长宁区定西路1300号的“上海硅巷No.1”举办了“‘贷’你创业—上海硅巷”人社服务进楼宇政策解读&咨询专题活动。活动由长宁区就业促进中心首席创业咨询师黄燕娜老师主讲。同时,区就业促进中心创业服务团队也在现场为创业者们提供政策咨询服务。

活动伊始,黄老师详细解读了首次创业一次性补贴、初创期创业组织社会保险费补贴、创业团队工位费补贴以及创业担保贷款及贴息政策,并详细阐述了各项政策的申请条件和流程。

“企业流水需要多少才可以申请贷款呢?”“企业已成立十多年了,还可以申请贷款吗?”“可以连续申请几次呢?”现场创业者们提出了自己的疑问。对此,黄老师凭借其丰富的经验和深厚的知识储备,逐一为大家解答问题。同时,她还结合了大量实际案例,让创业者们更加清晰地了解相关政策的实施情况和申请流程。

创业服务团队的耐心和热情赢得了现场创



业者们的一致好评,现场气氛十分热烈。创业者们纷纷表示通过此次活动,不仅加深了对创业政策的理解,还收获了宝贵的创业经验和建议。

据了解,华阳路街社区事务受理服务中心今后将继续以开展重点群体创业推进行动为契机,组织多样化的创业活动,不断提高创业者创业理论和实操能力,助力创业者更好创业。

(长宁区就业促进中心)

公司被合并后  
工作年限  
会重新计算吗?

公司被合并后,  
原来签的劳动合同还有效吗?



根据《劳动合同法》  
第三十四条规定,

用人单位发生合并或者分立等情况,原劳动合同继续有效,劳动合同由承继其权利和义务的用人单位继续履行。

公司合并后,  
劳动合同需要重签吗?  
工作年限应合并计算吗?

不需要。

合并后,原劳动合同继续有效,劳动合同不需要重签。根据《劳动合同法实施条例》第十条规定,因用人单位合并、分立导致劳动者工作变动的,其工作年限应当合并计算。

